

# 电梯惊魂 多地连发

齐鲁晚报

# 本要下楼,电梯突蹿17层楼

## 事发重庆一小区,一对母女被困3小时,母亲全身多处骨折

### 核心提示

6日早晨,重庆江北区松石大道金秋家园小区3栋一对母女遭遇电梯惊魂,她们乘坐的电梯突然从17楼蹿上了34楼,这对母女被困3个多小时,盆骨和腿骨骨折。

### 电梯就像跳楼机,快速往上冲

6日晨7时30分左右,36岁的李晓润出门上班,同行的还有外出买菜的58岁母亲翁文碧。

母女从18楼进了电梯,轿厢内只有她俩。“我们按了1楼,电梯刚下了一层,突然开始剧烈抖动。”李晓润说,电梯随后停止。短暂停顿后,电梯突然像跳楼机一样猛地向上冲,李晓润赶紧去按电梯内的报警按钮,还没有按到,电梯顶部传来猛烈撞击声,她和母亲跌坐在地上,动弹不得。

李晓润说:“整个过程只有几秒钟,速度完全无法形容,站在地上感觉脚非常沉。”

### 按不到报警按钮,手机也不通

李晓润想按电梯报警按钮,尝试了几次都站不起来,妈妈的伤势更严重,“可能是我落地时,妈妈正好抱了我一下,妈妈盆骨多处骨折,完全无法移动。”

李晓润说,更糟糕的是,电梯里信号时有时无,手机打不出去。李晓润躺在地上,编辑了一条求助短信发给丈夫施先生,尝试了十多次都是发送失败。

电梯轿厢里终于有了信号,短信发出去了。施先生收到短信的时间是8时01分。

施先生一边给物管打电话,一边乘另一部电梯赶到顶层,通过喊话,确定了妻子和岳母被困位置。

### 电梯卡在极限区,开门就是墙

金秋家园小区一共5栋楼,每栋33层。电梯此时被卡在33楼顶部电梯井延长区(相当于34楼的位置),这里没有电梯外门。

“轿厢门前面是一堵墙,人根本出不来。”赶到现场施救的消防队员有些束手无策。

电梯维保公司——重庆智能电梯公司和120急救人员相继到达现场。急救人员从33楼电梯外门处,把氧气管插入电梯门缝输送氧气,电梯维保人员到电梯控制室,欲对电梯实施手动下放,但是电梯已被卡死了,根本放不下来。

### 消防墙壁上凿洞,救出受困者

时间一分一秒在流逝,受伤的李晓润母女已在轿厢里困了近3个小时,越来越虚弱。

消防救援指挥员观察后决定:把电梯内门外面的墙壁凿出一个洞,进入轿厢救人。

消防队员立即到楼顶电梯内门位置,用手动破拆工具对墙壁凿洞。

30分钟后,一个可供人穿过的洞出现,消防队员进入电梯,用担架将被困3个多小时的两人救出。

### 电梯经常出故障,安监介入调查

7日上午,记者采访时,乘坐事发电梯旁的另一部电梯,在30楼处也遭遇惊魂一幕——电梯突然停止不动,不停颤抖,随后指示灯全部熄灭,片刻之后,电梯又正常了。

“我们查了,是控制系统紊乱,我们正准备更换一个控制开关。”物管处一名电梯维保人员告诉记者。

“安监部门马上就过来检查电梯故障原因,初步推断应该是主板出了问题。”电梯维保方一名邓姓负责人称,他们是一个月前随物管公司进驻该小区的,电梯此前的安装和维保公司,因为安装时发生安全事故,资质从降级为B。

(据《重庆晚报》)



救援人员在墙上凿洞才救出被困母女。

据《重庆时报》

### 满员电梯从半空坠下

事故电梯还是“奥的斯”

本报讯 7月7日中午,在位于上海核心商务区的一栋高档写字楼里,一部满员的“奥的斯”电梯突然从半空坠下,所幸无人伤亡。

一位在大楼24层上班的男子事后回忆,当时电梯内的人数足有15人以上,到达M层后,有一名乘客走出电梯。但当门关上时,整部电梯便开始急速下滑,只听“轰”的一声巨响,电梯穿过楼,在到达地下一层之前停了下来。

该男子称,电梯失控的瞬间,顶部天花板上照明灯、隔板等在巨大冲击下都被震了下来,悬在半空中,连控制楼层的按钮板也弹了出来。

### 南京地铁电梯困4人

出事的仍是“奥的斯”

本报讯 7日晚上,南京地铁二号线汉中门站,一部升降电梯发生故障,将一男三女4名市民困在电梯中长达半小时。而出事的电梯正是最近事故频发的奥的斯牌电梯。

市民贺先生7日晚上下班后,乘坐南京地铁二号线到达汉中门地铁站。平时大多乘坐扶梯的他,因人多偶然乘坐了地铁站的升降电梯,准备出站。

贺先生说,当时电梯内连他在内一男三女一共四人。谁知,当升降电梯运行到负二层左右的时候,突然电梯厢剧烈抖动了一下。贺先生四人惊魂未定,此时电梯就停在了负二层和负三层之间。困在电梯内的贺先生发现,他们乘坐的电梯正是奥的斯电梯,所不同的是北京的事故电梯是扶梯,他们受困的电梯为升降电梯。

### 广州地铁扶梯连续两次停运

系人为按停

据新华社广州7月8日专电(记者 马晓澄) 记者8日从广州地铁公司获悉,7日16时许,地铁二号线站点“广州火车站”扶梯突然停运,系一男童按停扶梯所致。事故发生后,乘客有序走下扶梯,没有乘客受伤。

广州地铁公司相关负责人介绍,根据监控录像显示,一名男童在扶梯运行过程中突然按住中部的“紧急停机”按钮。

6日,广州地铁“杨箕站”也发生一起扶梯突然停止运行的事件,根据电梯显示的错误代码,确认为人为按停。

针对媒体对扶梯“紧急停机”按钮是否应该通过加盖等方式防止类似事件发生的疑问,广州地铁公司有关负责人表示,“紧急停机”按钮是为应付突发情况,因此本着让乘客“容易碰到、容易按停”的原则,地铁公司并未考虑对目前的设计做出调整。

### 卖二手电梯还代办合格证

本报济南7月8日讯(记者 马云云) 电梯事故频发,让不少人担心,电梯行业还有哪些内幕?业内人士透露,不少人从事电梯回收业务,这也在一定程度上给电梯安全埋下了隐患。

“你也知道,最近(管得)比较紧,不太好弄。”8日晚,记者拨通了河北一家电梯回收公司负责人的电话,刚说清意图,对方就表示,现在不太方便销售二手电梯。这位负责人表示,由于无法给记者办理合格证,所以“比较麻烦”。他透露,办理合格证“得花钱”。记者问大概需要多少,他说,这个价格“没谱”,多则三五千,如果有熟人的话两千多就行。

该负责人介绍,他的电梯大多是拆迁旧房、报废楼房内拆下的,“太旧,合格证都不知道弄哪里去了。”但其承认,二手电梯比

新电梯的价格能便宜三成左右。这位负责人颇为得意地表示,最近刚在日照等地拆了四天电梯,将近十部。大多数情况下,他是把电梯进行拆解,再把零部件卖掉。

不过,他说业内有人专做电梯整机拆卸,记者可以从这里直接买到二手电梯。而且这些人很有“能耐”,可以直接在销售电梯的同时,“有办法弄合格证”。“这种合格证一点问题都没有?”记者问。他先是支支吾吾地说“不好说”,之后表示“验收应该不成问题”。

“你回收的零部件可能被这样销售二手电梯的人收去组装再卖吗?”记者不无担忧地问,“(这是)可能的。”对方并不否认。听出记者有疑虑,他认真地对记者说:“说实在的,最踏实的做法,就是买新的、品牌的。”

### 合格证过期电梯仍运行

本报济南7月8日讯(记者 李飞) 7日、8日两天,济南市质监局12365质监热线接到了十几起关于电梯的投诉,有的电梯内没有张贴安全检验合格证,有的则是合格证已过期。

“噢,电梯的安全检验合格证已经过期了啊!”8日,家住海尔绿城全运村的居民冯先生发现他乘坐的电梯内张贴的安全检验合格证上写着:下次检验日期2011年7月3日。“合格证都过期好几天了,会不会有安全隐患?”

8日下午,记者联系了海尔绿城全运村的物业公司——绿城物业公司的赵经理,他承认了小区内部分电梯的安全检验合格证已过有效期的事实。“小区内电梯数量较多,目前正在检验中。”赵经理表示,他们5月

底时就向质监部门提前进行了报检,目前自检工作已经结束。

随后,记者从济南市质监局特种设备监察处获悉,海尔绿城全运村的确定在部分电梯超期未检,其中有部分电梯7月3日安全检验合格证到期,还有一部分7月中旬到期。“之所以没有进行检验,是因为这部分电梯的自检还未完成。”一位工作人员表示,目前海尔绿城全运村内的部分电梯限速器校验没有完成。“只有检验完电梯的限速器,自检完毕,并出具自检报告,我们才能对电梯进行检验。”

8日下午,记者从济南市质监局12365质监热线了解到,7日、8日两天,他们已经接到了十几起关于电梯的投诉,较之前大幅增加。

### 我新闻

### 请您讲述 电梯惊魂

第30期我新闻 同时诚征读者编辑

本报济南7月8日讯(记者 葛亮) 北京地铁扶梯突然倒转,一名男童不幸死亡;重庆一电梯几秒蹿升17层楼卡住,一对母女被困3小时……都市人天天要乘坐的电梯,时不时就会出问题,不少人也因此经历惊魂时刻。

电梯惊魂,何时能休?生活中,您是否经历过电梯卡壳、惊恐失措的时刻?作为电梯保养工,您有哪些好点子,让人受困电梯时可以安全脱险?作为电梯业内人士,有哪些黑幕还不为人

知?作为执法者,电梯监管有哪些工作要做?

如果您有受困的经历、有脱困的好法子、有监管的好主意,请来第30期“我新闻”讲讲故事,谈谈经验,说说办法。作为天天要跟电梯打交道的市民,人人都希望能放心地乘坐电梯。让我们一起努力,促使监管更有道、质量更可靠,让电梯惊魂早日不再有。

读者投稿只要与电梯有关即可,所投图片请注明拍摄时间、地点及图片内容。投稿时请注明姓名、通讯地址等。本板块投稿、图片网址: <http://zt.qjwb.com.cn/inews>或 [woxinwen@126.com](mailto:woxinwen@126.com)。

另外,本期“电梯惊魂,我来讲述”诚邀读者编辑两名,参与“我新闻”的编辑工作。报名者需提交一份个人简历,内容包括:姓名、职业、单位、年龄、性别、个人简历及照片等。

简历投递邮箱: [woxinwen@126.com](mailto:woxinwen@126.com)。投递时请在邮件标题上注明:读者编辑。

Table with financial data, including stock prices and market indices. Columns include stock codes and prices.

个股简评 仅供参考 据此操作 风险自担